
Badische Landesbibliothek Karlsruhe

Digitale Sammlung der Badischen Landesbibliothek Karlsruhe

Jak. Frid. Malers weil. Hochfürstl. Markgräfl. Bad.
Kirchenraths und Rectors des Gymnasii Jllustris Algebra

zum Gebrauch hoher und niederer Schulen

Maler, Jakob Friedrich

Carlsruhe, 1821

Aufgabe 33

urn:nbn:de:bsz:31-266447

https://nbn-resolving.org/urn:nbn:de:bsz:31-266447


Auflöſung .
Geſetzt er ſtellte das erſtemal in eine

W . .
So war die viereckigte Schlachtord —

CRCGRR

Folglich die Zahl aller Soldaten τ x ? ＋ 284

Stellt er in iede Reihe ein Mann

mehr , ſo warens⸗ = Xx＋1

Und alle zuſammen ( X ＋ 1 ) X ( XI＋U xT＋AX＋1
Folglich in dieſem

805
alle Soldaten Xx2 ＋ 2Xx ＋ 1 — 25 .

Folglich ð7 ＋ 284 R2 2Rx — 24

83
284 —

＋ 24 ＋ 2⁴4SR

ER .

Daher machte 154 * 154 J＋ 284 24000 die Zahl ſei⸗
ner ſämmtlichen Mannſchaft aus , ſo wie 135 * 135 — 25 .

Setzt man 284 3 ; 1 ⸗ b ; 25 Se ; ſo iſt 1
a ＋ 0 5b

2⁰

Aufgabe 33 .

§. 106 .

Ein Obriſter hat etliche Hauptleute unter ſich ; jeder
Hauptmann noch ſo viel Unterhauptleute , als es Hauptleute

ſind ; jeder Unterhauptmann 4 mal ſo viel Soldaten als

Hauptleute , und jeder Hauptmann hat 9 Soldaten zu ſeiner
Bedienung , welches den 200tel von allen Soldaten ausmacht .
Wie viel ſinds von jedem ?

Auflöſung .
Hauptleute warens 33 „ D = XKX
Unterhauptleute unter jedem Hauptmann
Alſo alle Unterhauptleute zuſammen⸗Æ 2x2
Unter jedem Unterhauptmann Soldaten⸗ Ax
Daher ſämmliche Soldaten 6
Jeder Hauptmann hat 9 Soldaten / dieſe alſo



E
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Man erhält demnach folgende Gleichung :

9

— S8?8
— — : Xxĩ-

1800 SXð2
— —— —— 6828

225 k
. . . . . . . . . . .

Allgemeine Auflöſung : Man fetze Rae

92⁰0 * ſo iſt Xx VAnà bin

Aufgabe 34 .

§. 107 .

Eine Mauer iſt 37 ) mal ſo lang als breit , und 5mal

ſo hoch als lang ; jeder KKubit⸗ Fuß derſelben koſtet ſo viel

Gulden als die Breite Laͤngen⸗- Fuße hat , die ganze Mauer

aber 980 Gulden . Wie hoch , breit und lang war ſie ?

Aufloöͤſung .

Die Breite ſeye 2 . E „ ( „ * 4 * —— K

So iſt die Länge 3½ oder 72 mal x / das iſt S

5 X
Die Höhe 5 mal — oder —
Länge , Breite und Höhe in Wahß multiplieirt geben den

5
Inhalt oder die Kubikfuße , nämlich

—
jeder davon gilt

X fl . folglich alle zuſammen
24⁵ĩXðů

— . —2920

——Xx2

K
X*x

* 2 S der Breite .
IX 4

7 Sder Länge .

35
35 ⸗der Höhe.
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